

“黑石公寓”同门 漕宝路新开“宝藏书店” “有颜有料”来寻宝

● 记者 张文菁 姜佩蕾



主打生活美学体验的书店品牌“幸福集荟”，前不久在漕宝路36号的商业园区M+ 谊园新开出第三家分店“幸福集荟”谊园店。有别于番禺路店的社区风格，黑石公寓店的复古黑胶特色，这家漕宝路上毗邻园区的复合型书店，聚焦“轻艺术生活”，集图书文化、艺术展览、咖啡休闲于一身，隐藏在咖啡店里的地下书店空间更是可看可玩，有如“寻宝”一般的体验，不妨做好防疫“三件套”，和记者一起去现场看看。

走进“幸福集荟”谊园店，咖啡香和书架上充满现代感的画册、艺术类图书，设计感十足的酒杯、文创衍生品，扑面而来一种慢生活的幸福感。

“我们这边的业态，会稍稍往‘轻艺术生活方式’方向去努力，一个是我们会咖啡，有文创，有展览，然后我们有时候也会有一些电影的放映会，其实是希望大家有空就过来坐坐。”“幸福集荟”市场品牌中心品牌运营负责人韩杏洁告诉记者。

书店一楼提供阅读、工作、用餐空间，更像一家安静有格调的咖啡店，但仔细看别有洞天。店里的一圈围栏形成一个方块的挑空，往下看，是一个隐藏在地下的“小块展厅”。顺着脚下路标找到入口，沿着宛如密道的台阶下楼，地下一层仿佛打开了一个新世界，当代艺术大师的版画作品，拱形镜面营造出的透视感书店空间，让视线豁然开朗，原来这里才是书店的主体部分。

“现在展出的展览是我们合作的一个版画品牌，它叫Wallery，他的理念就是‘墙’+‘gallery(画廊)’，就是说其实可以把家里的每一面墙都变成gallery(画廊)。”韩杏洁说。

据介绍，这里的版画作品来自国际知名当代艺术家的授权，一百多元的价格就可以带回家。以艺术为主题的幸福

集荟谊园店，不仅专门开辟展览空间，不定期展出各具风格的艺术作品，一些专注艺术类读物的知名出版机构的图书在这里也能找到。地下书店整体以拱门形式打造，配合灯光与装饰，宛如时光隧道，带领顾客穿梭在图书与艺术之间。来自世界各大博物馆、美术馆的好玩又实用的文创产品也特别吸引年轻顾客。

“看到一楼是有咖啡的，然后店员说下面是有图书，就像有一种感觉好像被吸引了，就想过来看看，这家书店比较特别。”一位正在仔细挑选文创产品的顾客告诉记者。

“包括我们这边的空间的设置，我们选的一些文创的品类，都还是想让大家去感受艺术也是可以很生活化的，可以比较轻松地带回家装饰家居，扮靓生活，而不是高高在上一个很冷的存在，其实普通人都是可以亲近的。”韩杏洁说。

闪耀的杯垫，治愈系香薰，迷你手摇八音盒，大英博物馆充电宝。这些送人自用都相宜的可爱单品价格都在一百元左右。与幸福集荟黑石公寓店一样，谊园店也为亲子家庭设置了专用空间，打开的玩具和绘本鼓励孩子们自由探索。

“我们基本上每家店都会配套一个这样的亲子体验空间，也会有很多的绘本，我们也是可以打开去让小孩子去体验，去阅读，然后也是说希望在营造这样一个社区书店的气氛上，能够为他们带来更好的体验。”

值得一提的是，漕宝路36号前身是上海合成树脂研究所，书店更新改造中特别保留了这一元素，包括亚克力的书店标牌，以及通往地下空间密道上的化学符号图案，都为你探索这家宝藏书店埋下了伏笔。

而书店通往园区的中庭空间，台阶就是天然的观众席，在呈现建筑美学特色的同时，还可举办放映会、市集等开放性公共活动。随着周边滨水景观、桥梁步道设施的进一步更新完善，这里有望成为又一处周边居民受益的，有颜有料的“家门口的好去处”。

除了乐器、舞蹈、绘画类课程，从平台访问量来看，市民对美妆体验班，尤其里里体验班，中式点心体验班类型的培训最感兴趣。高质量师资，12次课程，500元费用，家门口的教学点，这样的性价比之选你有没有心动呢？

截至当天记者发稿，总计86门课程中74门课程已经报满，还有12门课有少量名额，包括今年新增的教学点开设的恰恰舞、非洲鼓、漆器等还有剩余名额，“市民艺术夜校”的报名时间截止到8月20日。

对于8月底9月初秋季班开学后的防疫工作，市群艺馆方面表示，也将加强场馆和学员的疫情防控。

红色声音百年传颂 黑胶唱片穿越时间

● 记者 姚丽敏

本报讯 近日，由徐汇区文化和旅游局主办，上海胶聚文化传播有限公司承办的“红色声音，百年传颂”庆祝中国共产党成立100周年音画展来到了漕河泾街道社区党群服务中心。展览以音乐+图片的独特形式，向市民游客展现中国共产党成立百年来的光辉历程，用红色旋律咏颂新时代，用嘹亮歌声庆祝百年华诞。

偌大的展厅里，以“开天辟地”“星火燎原”“抗日洪流”“胜利之师”“日月新天”“激情岁月”“改革春潮”“世纪新章”“强国梦想”“复兴路上”“信仰如炬”等十一大篇章，展现中国共产党的百年辉煌。

展柜中展示了近百张黑胶唱片，其中还有不少珍贵录音。除了珍贵唱片实物，展览中还推荐了近百首红色歌曲，其中既有大家耳熟能详的经典老歌，也有新时代的红色旋律，扫一扫二维码就能即刻聆听。这些歌曲真实、生动、感人地反映了中国共产党成立百年来的革命历程。当年的乐谱、文献及背景简介，让观众能更直观、深入地了解音乐背后的历史。

此外，展览还包括了与上海有关的近现代人民音乐家和当代人民艺术家相关作品，包括聂耳、田汉、冼星海、贺绿汀、陈钢、朱逢博、梁波罗等人的作品，市民游客可以通过了解他们的音乐作品，来感受百年时代之音。

“我们基本上每家店都会配套一个这样的亲子体验空间，也会有很多的绘本，我们也是可以打开去让小孩子去体验，去阅读，然后也是说希望在营造这样一个社区书店的气氛上，能够为他们带来更好的体验。”

我心向党 百年辉煌 华泾镇举办庆祝建党100周年书画展

● 记者 耿洁玉

本报讯 华泾书画社前身是青松书画社，成立于1997年，而今已是人才济济、硕果累累。多年来，华泾书画社发挥文化优势参与各种社会活动，展示了团队成果和社员风采。今年是建党100周年，在华泾社区文化活动中心精心组织下，由华泾书画社全情参与的“我心向党，百年辉煌”华泾镇庆祝建党100周年书画展在中心三楼展厅对外展出。

“没有共产党就没有新中国”，百年间，多少共产党人怀着满腔热血，前赴后继，英勇抗争，努力让全国人民过上幸福生活。随着今年迎来中国共产党建党100周年，华泾镇主办的“我心向党，百年辉煌”展览借助翰墨丹青讲述了中国共产党的百年历程，歌颂党的丰功伟绩，用诚挚的笔墨庆祝党的百年华诞。展览经过长时间筹备和遴选，展出了由华泾书画社近五十位社员创作的一百多幅画作。

展览现场布置得清雅舒适，各种风格的书画作品让人目不暇接：花团锦簇彰显美好生活；巍峨青山饱含铮铮气节；书法作品各有风姿；印章篆刻颇有趣意……观众们可以在展览中欣赏到各种艺术形式的作品，而其间的意韵值得细细品味。

据介绍，这里的版画作品来自国际知名当代艺术家的授权，一百多元的价格就可以带回家。以艺术为主题的幸福

2000招生名额吸引12万访问量 86门课程74门当天抢完

“市民艺术夜校”扩容依然供不应求

● 记者 张文菁

火爆沪上的上海群艺馆“艺术夜校课程”，8月5日上午10点开放秋季班报名，在课程数量、教学点、招生名额上都有大幅扩容的秋季班，当天报名情况怎样？是否依然要“拼手速”？最受市民欢迎的课程又有哪些？一起去现场了解下。

下午3点，上海群艺馆“艺术夜校课程”秋季班的网络报名后台显示，市中心及近郊教学点的课程已经全部报满，乐器类、舞蹈类课程依然被快速秒杀。

“最快的班级是我们总校的一个尤克里里体验班用时41秒，然后第二个也是我们总校的课程，是钢琴入门班49秒钟，也就是说从这个数据来看，学员对乐器类的课程还是兴趣很大的。”上

海市群众艺术馆“市民艺术夜校”项目负责人杨玲芝告诉记者。

据介绍，截至当天中午12点，2000个招生名额的“市民艺术夜校”，招生平台的访问量达到了128290，上午10点报名通道开启后，大量粉丝涌入招生平台，一度造成网络拥堵。

今年秋季班教学点从原先的“群艺馆总校+长宁、静安、虹口、徐汇”四所分校，又增加了普陀、奉贤、浦东、浦南、闵行、青浦、嘉定、临港(国际艺术园)八所分校以及三个教学点，共开设86门课程，招生2000人。较春季班46门课程，1200个名额扩容近一倍。即便如此，从当天的报名情况来看，依然显示供不应求。